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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2024/25:642 Rättsosäkerhet i asylprocessen för hbtqi-personer

En ny rättsutredning från RFSL visar på återkommande och systematiska 
brister i hanteringen av hbtqi-personers asylärenden, där avslagsmotiveringar 
ofta baseras på otillåtna och ologiska grunder. Asylsökande förväntas inte bara 
dölja sin sexuella läggning eller könsidentitet, utan de ställs också inför 
orimliga krav på att genomgå en inre process av självinsikt och reflektion kring 
stigma och olikhet. Detta leder till att många hbtqi-personer som söker asyl får 
sina asylskäl missade eller felbedömda. I rapporten framkommer det att 
transpersoner är särskilt utsatta för felaktig hantering och att deras erfarenheter 
och behov ofta helt förbises eller avfärdas.

Det är tydligt att Migrationsmyndighetens krav på bevis för asylskäl är särskilt 
problematiska, eftersom de ofta baseras på stereotypa uppfattningar om hbtqi-
personers liv och erfarenheter. Många asylsökande kan inte eller vill inte 
beskriva sina upplevelser i detalj, vilket resulterar i en bedömning av dem som 
otillförlitliga. Detta leder till avslag på deras ansökningar, trots tydliga bevis på 
förföljelse och diskriminering i hemlandet.

Trots att det finns ett explicit förbud mot att kräva att hbtqi-personer döljer sin 
identitet fortsätter samtidigt diskretionskrav att tillämpas i en stor mängd 
ärenden, särskilt från länder där hbtqi-personer riskerar allvarliga straff. Detta 
skapar en oacceptabel situation där asylsökande tvingas välja mellan att riskera 
sin säkerhet och att vara ärliga om sin identitet.

Det är uppenbart att det finns en stor rättsosäkerhet i asylärenden som berör 
hbtqi-personer. Det faktum att liknande fall bedöms olika skapar en 
inkonsekvent och oförutsägbar asylprocess. Detta underminerar inte bara 
rättssäkerheten utan också de grundläggande mänskliga rättigheterna för dem 
som söker skydd.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsrådet Johan Forssell :

 

Vilka åtgärder avser statsrådet, själv och via regeringen, att vidta för att öka 
rättssäkerheten för hbtqi-personers asylprocess?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-23
Besvaras senast
2025-01-07
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………………………………………

Andreas Lennkvist Manriquez (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


